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 م 2023 -2022العام الدراسى                                الفصل الدراسى الثانى  الأحياء 

 

 امتحان تجريبى                                                   إعداد أ / أسامه موريس  

 

 

 

 

 

 محـــافـظـة جـــــنوب الشــرقــيـة

 امتحان شهادة دبلوم التعليم العام التجريب 
م 3202/   2202 -م   4144/   3144للعام الدراسى    

   الثانى  الفصل الدراسى  

   أ/ أسامه موريسداد إع

أ/ سعيد الجعفرى مشرف مادة الأحياء مراجعة  

 إشراف أ/ سعيد المخينى المشرف الأول لمادة الأحياء 
 ( 12 -10مدرسة منير بن النير للتعليم ما بعد الأساسى )
 رعاية أ / ناصر الروتلى مدير المدرسة

 

 المادة  : أحياء  •
 لغلاف بدون ا  صفحة (    15  )   الأسئلة فى   •

 زمن الاجابة : ثلاث ساعات  •
 الاجابة فى الورقة نفسها •

 

 
 
 

 



 م 2023 -2022العام الدراسى                                الفصل الدراسى الثانى  الأحياء 

 

 امتحان تجريبى                                                   إعداد أ / أسامه موريس  

 

 عن جميع الأسئلة التالية أجب 
  :أولًا : الأسئلة الموضوعية 

 درجة واحدة لكل أختيار( )                       :فردات الأتيةظلل الشكل )       ( المقترن بالاجابة الصحيحة لكل مفردة من الم

 الذكرى فى الإنسان .......... إحدى الغدد التالية لإفرازاتها تأثير مباشر على عمل القطعة الوسطى للمشيج    -1
 الحويصلتان المنويتان   الغدة النخامية         غدتكوبر    غدة البروستات       

 
 
 
 لأنثى انسان بالغة بعد استئصال المبيضين التناسلى    الشكل المقابل يوضح تركيب الجهاز  -2

 جراحياً. أى من الأشكال التالية يعبر عن شكل بطانة الرحم عندما يكون مستوى       
 ؟..........  أعلى مستوى لهعند هذه الأنثى فى    FSHهرمون        
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 م 2023 -2022العام الدراسى                                الفصل الدراسى الثانى  الأحياء 

 

 امتحان تجريبى                                                   إعداد أ / أسامه موريس  

 

 . الشكل المقابل يمثل تمايز الأعضاء الجنسية فى أحد الأجنة  -3  
  لتحديد الجنس فى الشكل ؟.......  صحيحاً أى من البدائل الأتية تعطى تفسيراً         
 جنس الجنين ذكر بسبب إرتفاع هرمون التستوستيرون و مادة مولريان المثبطة       
 ر بسبب إرتفاع هرمون التستوستيرون و وانخفاض مادة مولريان المثبطةجنس الجنين ذك      
 جنس الجنين أنثى بسبب انخفاض هرمون التستوستيرون و مادة مولريان المثبطة       
  جنس الجنين أنثى بسبب انخفاض هرمون التستوستيرون و ارتفاع مادة مولريان المثبطة       

 
 

 يوضح الشكل التالى تركيب المشيمة فى جنين الانسان.  -4

 

 

 

       

 

 ؟...........  ( Z( أكثر من )Xالتى توجد بتركيز أعلى عند )ما المواد  

 ثانى أكسيد الكربون و الجلوكوز        
 ثانى أكسيد الكربون و الفضلات        
 الجلوكوز و الأكسجين        
 الأكسجين و الفضلات        

 
 
 
 

(X) 

(z) 

2 



 م 2023 -2022العام الدراسى                                الفصل الدراسى الثانى  الأحياء 

 

 امتحان تجريبى                                                   إعداد أ / أسامه موريس  

 

 فيما يخص استخدام اللولب عن باقى وسائل منع الحمل الأخرى ؟...........   صحيح أى مما يلى   -5
 يؤثر على عملية التبويض        
 يؤثر على حدوث دورة الطمث        
 للبويضة  لا يمنع حدوث الانقسام الإختزالى الثانى      
 يمنع وصول الحيوانات المنوية للبويضة        

 
 
 
 إحدى الصفات التالية دائماً يكون طرازها الجينى نقى .................   -6

 الأزهار البنفسجية    البذور المستديرة    الأزهار الطرفية   القرون الخضراء         
 
 
 
  يتم تحديد الجنس فى الشكل المقابل عن طريق ..........  -7

 نوع الكروموسومات  
 عدد الكروموسومات  
 العوامل البيئية   
  موقع الكروموسومات  
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 م 2023 -2022العام الدراسى                                الفصل الدراسى الثانى  الأحياء 

 

 امتحان تجريبى                                                   إعداد أ / أسامه موريس  

 

 يبين الجدول التالى نتيجة تحديد فصيلة الدم لشخصين ) أ ( و ) ب (.   -8
 
 

 

 الأتية صحيحة فيما يتعلق بفصيلة دم كلًا من الشخصين ) أ ( و ) ب ( ؟.............. أى العبارات  
 (   B-( و الشخص )ب( فصيلة دمه ) A+الشخص ) أ ( فصيلة دمه )        
 (   O-( و الشخص )ب( فصيلة دمه )  A+الشخص ) أ ( فصيلة دمه )          
 ( AB-   ( و الشخص )ب( فصيلة دمه )B+الشخص ) أ ( فصيلة دمه )          
 (O-( و الشخص )ب( فصيلة دمه )  AB+الشخص ) أ ( فصيلة دمه )          

 
 
  عادى  شاب أصلع مصاب بمرض نزف الدم تزوج من فتاة ذات شعر عادى و غير مصابة بنزف الدم فأنجبا طفل   -9

 هو .... ذكر أصلع و مصاب بنزف الدمالشعر و طفلة ذات شعر خفيف و مصابة بنزف الدم فإن احتمال أنجاب       
         1/8           3/16    3/4          1/2  

 
 

        عند تلقيح ذكر ذبابة فاكهة أسود الجسم ضامر الأجنحة مع أنثى رمادبة الجسم طبيعبة الأجنحة )غير متماثلة الجينات  -10
    (  b( سائد على لون الجسم الأسود )Bللصفتين ( ظهر الأبناء بالصفات و الأعداد التالية علماً بان لون الجسم الرمادى )        
 ( g( سائد على الأجنحة الضامرة )Gالأجنحة الطبيعية ) و جين          

 ( سوداء الجسم ضامرة الأجنحة 88)  ( رمادية الجسم طبيعية الأجنحة 92) 
 (رمادية الجسم ضامرة الأجنحة 11)  ( سوداء الجسم طبيعية الأجنحة 9) 
 وحدة خريطة   تكون المسافة بين جين لون الجسم و جين حجم الأجنحة ............            

 180      90     20     10  

 

 

 تخثر 

 لا تخثر 
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 م 2023 -2022العام الدراسى                                الفصل الدراسى الثانى  الأحياء 

 

 امتحان تجريبى                                                   إعداد أ / أسامه موريس  

 

 وى .الشكل الأتى يوضح عدد من سلاسل الحامض النو   -11

 
 
 

 ؟  DNAما السلسلتان اللتان يمكن استخدامهما فى بناء  
 ( 4( و ) 2)       ( 3( و )  2) 
 ( 4( و ) 1)       ( 3( و ) 1) 

 

 تدرس شركة أدوية انتاج مضاد حيوى يمنع صناعة تكوين البروتين فى البكتيريا و عند إضافة المضاد الحيوى إلى البكتيريا      -12
 ( يتكون ثنائى ببتيد من  AUG , UUU , UUU , UAGوالذى كان تتابعه كالتالى )  m-RNAأثناء ترجمة          
 ) المثيونين و الفينيل الأنين ( ما الخطوة التى يتم منعها بواسطة المضاد الحيوى ؟........          

 بدء الترجمة  
 فى الرايبوسوم   Aبالموقع     t-RNAارنباط   
    التوقف 
 ض الأمينى الثانى و الثالث تفاعل تكوين الرابطة الببتيدية بين الحم 

 
 

  [1  ]   [2  ]   [3  ]   [4  ] 
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 م 2023 -2022العام الدراسى                                الفصل الدراسى الثانى  الأحياء 

 

 امتحان تجريبى                                                   إعداد أ / أسامه موريس  

 

 الجدول التالى للإجابة على السؤال : استخدم    -13
 
 
 
 
 

 . إذا حدثت طفرة استبدال النيوكليوتبدة الثالثة فى كودنات الحمض الأمينى الألانين و الفالين  
 ينتج عنها بروتين غير كامل بسبب تحول أحد الكودنات إلى كودون وقف  
 ينتج عنها بروتين مختلف  
 ينتج عنها عدم بدء الترجمة  
 لا ينتج عنها تأثير  

 
 يعتبر إنتاج مستحضرات التجميل من تطبيقات التقانة الحيوية فى مجال :   -14

 الصحة  

 البيئة   

 الزراعة  

 الصناعة  
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 م 2023 -2022العام الدراسى                                الفصل الدراسى الثانى  الأحياء 

 

 امتحان تجريبى                                                   إعداد أ / أسامه موريس  

 

 ثانياً : الأسئلة المقالية  
 يوضح الشكل المقابل تأثير الغدة النخامية على المبيض و الرحم   -15

 لدورة الحيض فى الانسان. ادرس الشكل جيداً ثم أجب عما يلى :         
 أ( سمً الهرمونين المشار إليهما بالرموز )س( و ) ل( ؟ 

 )س( :  
 )ل( :  

 ب( ما نوع التغذية الراجعة المشار إليها بالرمز )ص(؟
 

 ج( ما تأثير الهرمون )ع( على الرحم ؟ 
       

 د( من المعروف أنه عند سن اليأس تتوقف دورة الحيض عند السيدات.
 ما سبب توقف دورة الحيض عند سن اليأس شيخوخة المبيض نفسه أم غياب     
 تنبيه الغدة النخامية ؟ فسر إجابتك .     

 

 

 ه( ما المرض الجنسى الذى يسبب العقم عند السيدات؟ 

 
 

 

 

 

 

 

 )س( 

( ص)

 ( ل) ( ع)

 الغدة النخامية   

 المبيض  

 الرحم  

 درجات (    7)
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 م 2023 -2022العام الدراسى                                الفصل الدراسى الثانى  الأحياء 

 

 امتحان تجريبى                                                   إعداد أ / أسامه موريس  

 

 عند الانسان.يوضح الشكل الأتى خطوات إحدى التقانات المستخدمة لعلاج العقم    -16
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أ( ما التقانة التى يوضحها الشكل السابق؟
 

 ( ؟ 5ب( ماذا يحدث فى الخطوة المشار إليها بالرقم ) 
 
 

 ج( ما نوع البويضة التى يتم حقنها بالحيوان المنوى ؟ 
 

 للمرأة   . استنتج السبب الذى جعل الطبيب يقرر هذه التقانةالإنجاب و ليس لديه عقمد( إذا كان الزوج لايعانى من أى مشكلة فى  
 من الشكل الموضح أعلاه ؟    

 
 ( تعتير هذه التقانة من أفضل التقانات فى علاج العقم فى الوقت الحالى و تحقق أعلى نسب نجاح .برأيك ما سبب ذلك ؟ ه
 
 اقترح تقانة أخرى كان يمكن استخدامها لعلاج حالة العقم عند هذه السيدة. (  و
 

 

8 

 درجات (    7)



 م 2023 -2022العام الدراسى                                الفصل الدراسى الثانى  الأحياء 

 

 امتحان تجريبى                                                   إعداد أ / أسامه موريس  

 

 يوضح الشكل التالى خطوات حدوث عملية الاخصاب فى الانسان .   -17
 ادرس الشكل جيدا ثم أجب عن الأسئلة التالية .          

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 أ( ما المقصود بالاخصاب فى الانسان؟ 
 

 ( . C( و )Aب( سمً التراكيب المشار إليها بالرموز )
 (A )        (C ) 

 ج( ما رقم الخطوة التى يكتمل عندها الانقسام الاختزالى الثانى ؟ 
 

 (؟Bلماذا اختفى التركيب المشار إليه بالرمز ) (  4د( فى الخطوة )
 

 أذكر الطبقات الجنينية التى ينشأ منها التراكيب التالية : ه(  

 المثانة البولية :  

   الأوعية الدموية :  

 درجات (   6)
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 م 2023 -2022العام الدراسى                                الفصل الدراسى الثانى  الأحياء 

 

 امتحان تجريبى                                                   إعداد أ / أسامه موريس  

 

 الأتى تركيز الهرمونات فى دم إمرأة خلال أسابيع الحمل و بعد الولادة.يوضح الشكل    -18
 

 

 

 

 

 

 

 

 ( ؟1( الذى يفرز الهرمون المشار إليه بالرقم ) Aأ( ما التركيب )  

  (؟ 40)( عند الأسبوع  2ب( ما سبب ارتفاع الهرمون ) 
 

 معللًا أجابتك .ج( هل هذه المرأة أرضعت طفلها طبيعياً أم صناعيا ؟ استنتج اجابتك من الشكل 
 

 د( فى أى شهر من أشهر الحمل تنمو الأسنان اللبنبة فى فكى الجنين؟
 
 لتوأم؟ ( إمرأة حامل بتوأم متصلين بمشيمة واحدة. ما الغشاء الجنينى المشترك الذى يحيط باه
 
 ( ما العامل البيئى المؤثر على نمو الجنين فى الحالات التالية : و

 العوامل النفسسية:   - 

  التدخــــــــــــــــــــــــــــــــــــين :   - 

 

 

 (  1) الهرمون 

 (  1) الهرمون 

 (  2) الهرمون 

 (  3) الهرمون 

 درجات (   6)
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 م 2023 -2022العام الدراسى                                الفصل الدراسى الثانى  الأحياء 

 

 امتحان تجريبى                                                   إعداد أ / أسامه موريس  

 

 الجيل الأول كلهاحدث تزاوج بين أرنب قصير الشعر أبيض اللون مع آخر طويل الشعر أسود اللون فكانت أفراد    -19

 : قصيرة الشعر رمادية اللون أما الجيل الثانى فكانت نتائجه كما يلى        

 طويل أبيض   (20)       قصير أسود   (58)       قصير رمادى   (      (116

   قصير أبيض   (60)       طويل أسود   (18)     طويل رمادى         (36)
 

 للصفة الوراثية؟  ظهرى ما المقصود بالطراز الم  )أ
 

 التوارث لصفة لون الشعر ؟ مفسراً إجابتك؟   ما نمط  )ب
 
 

 ما نسبة الأفراد الناتجة ذات الصفة قصيرة الشعر إلى الأفراد ذات الصفة طويلة الشعر  )ج

 طويلة الشعر   :     قصيرة الشعر 

 : النسبة           
 

 استنتج الطرز الجينية لأباء الجيل الأول و الثانى ؟   (د

 : آباء الجيل الأول

 : آباء الجيل الثانى 

 

 

 

 

 استخدم الرموز التالية 
 S  قصير الشعر    

    s     طويل الشعر   

ــــــــــض   ـــــ ـــ ـــــ ـــــ ـــ ـــــ ـــــ ـــ ـــــ    W أبيـــ
ــــــود   ـــ ـــــ ـــــ ـــــ ـــ ـــــ ـــــ ـــ ـــــ ـــــ ـــ  B أســ

درجات (   5)
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 م 2023 -2022العام الدراسى                                الفصل الدراسى الثانى  الأحياء 

 

 امتحان تجريبى                                                   إعداد أ / أسامه موريس  

 

 أحد أنواع مرض السكرى والذى ينتج عن تركيب أنسولين غير عادى لا يمكنه   تالىيوضح سجل النسب ال  -20
 ادرس الشكل جيداً ثم أجب عن الأسئلة التالية.        الارتباط بمستقبلاته الغشائية .         

 
 
 
 
 
 
 
 
 الصفات الوراثية البشرية ؟أذكر إثنين من أهمية استخدام سجل النسب فى دراسة  أ(  
 
 

 ب( هل جين الصفة سائد أم متنحى ؟ فسر إجابتك. 
 
 

 ؟   ІІ4          ,5ج( ما الطرز الجينية للأفراد  
 - ІІ4     : 
 -     5     : 

 وراثياً من فتاة حاملة لأليل المرض. ما احتمال إنجاب أطفال مصابين بالمرض؟ فسر  (  ІІ7د( إذا تزوج الفرد )
 

 

 

 

درجات (   6)
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 م 2023 -2022العام الدراسى                                الفصل الدراسى الثانى  الأحياء 

 

 امتحان تجريبى                                                   إعداد أ / أسامه موريس  

 

 حدث تزاوج بين قطة مبرقشة )بها بقع سوداء و بيضاء ( و ذكر أسود فكان أفراد الجيل الناتج كما يلى :   -21
 ( و المطلوب   %25ذكور سوداء    -  %25ذكور بيضاء    -  %25إناث سوداء    - %25)إناث مبرقشة        

 أ( ما نوع الوراثة ؟ 
 النتائج وراثياً.ب( فسر  

 ج( ما إحتمال أنجاب قطط ذكور مبرقشة ؟ فسر إجابتك.
 
 
 
 
 

 د( ما نمط التوارث فى كلاً من : 
 عامل رايزيس :  
 لون البشــــــــــرة :  

 

 
22-  

 
 

 

 

  

 

 

درجات (   5)

درجات (   5)
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 م 2023 -2022العام الدراسى                                الفصل الدراسى الثانى  الأحياء 

 

 امتحان تجريبى                                                   إعداد أ / أسامه موريس  

 

23 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

درجات (   5)
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 م 2023 -2022العام الدراسى                                الفصل الدراسى الثانى  الأحياء 

 

 امتحان تجريبى                                                   إعداد أ / أسامه موريس  

 

      متلازمة بلاكفان دياموند هو مرض وراثى نادر يتسبب فى فقر دم حاد حيث توصل الباحثون ان سبب هذا المرض هو  -24
   الضرورى لإنتاج الوحدات الصغرى للرايبوسوم فى الخلايا المنتجة لكريات الدم الحمراء حيث لجأ   RSP19نقص بروتين          
 الباحثون للعلاج الجينى لهذا المرض . ويوضح الشكل التالى خطوات العلاج المستخدمة بالهندسة الوراثية .         
 تأمل الشكل جيدأ ثم اجب عن الأسئلة التالية .         

 

 

 

 

 

 

 أ( ما ناقل الاستنسال المستخدم فى الشكل؟ 
 

 ب( بناءاً على إجابتك فى المفردة السابقة لماذا تم استخدام ناقل الاستنسال هذا تحديدا؟ً
 
 

 الدم الحمراء فى الشكل السابق؟ ج( ماذا تمثل خلية  
 
 المراد استنساخه طويل . ما التعديل الذى تقترحه لنجاح العلاج الجينى ؟   RSP19لجين بروتين   m-RNA( بفرض أن د
 
 

   RSP19لجين بروتين   mRNA عزل و تنقية  -1

 داخل فيروس ناقل  mRNAزرع  -2

 استهداف الفيروس الناقل لكرية الدم الحمراء   -3

 استنساخ عكسى   -4
    DNAلتركيب 

  دمج  -5
    DNAل 
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 انتهت الأسئلة، مع خالص الدعاء بالنجاح و التوفيق  
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